

## 保障冬季安全生产

通讯员 吉淑虹

本报讯 连日来,长兴县水口乡应急管理站、消防站联合相关单位走进辖区企业,开展冬季安全生产大排查活动。

检查人员对企业用电设备安全和员工宿舍电器、燃气使用规范等情况开展全面排查,针对检查中发现的隐患要求企业负责人立即整改;同时,通过分发宣传手册、面对面讲解的方式,对企业员工开展冬季安全知识科普,切实增强员工的安全防护意识。

此次活动共排查企业9家,整改隐患问题6处,发放宣传手册500余份。

## 履职保护落地见效

通讯员 方怡鸿

本报讯 今年以来,湖州市吴兴区委政法委深入开展政法干警履职保护工作:抓机制保障,明确风向标,成立吴兴区政法干警依法履职保护委员会,支持和激励广大政法干警依法履职、担当作为;抓政策宣传,弘扬主旋律,持续组织开展形式多样的学习会、专题培训,加强对澄清正名案例的宣传报道力度;抓职业关爱,汇聚正能量,定期组织体检、开展心理健康讲座等;抓依法惩戒,强化威慑力,“从重、从严、从快”打击侵犯政法干警执法权威行为。

## 派出所民警解纠纷

通讯员 胡咏琴

本报讯 日前,家住永康市花街镇的陈先生在自家楼下烧烤聚餐,楼上居民被油烟味呛到后心生不满,一言不合,双方矛盾升级。正好在附近巡逻的花街派出所民警夏方方发现这一情况后,立即介入调解,很快将这场纠纷化解。

今年以来,花街派出所筑牢“派出所主防”阵地,推动公安机关基层社会治理效能提升,工作重点向事先防范、源头管理的基础工作转移,打出“联勤巡逻、群防群治、矛盾化解、反诈宣传、护企优商”基层治理“组合拳”,已化解纠纷500余起。

## 多样形式学习消防

通讯员 郑晓倩

本报讯 近日,苍南县钱库镇在东西街广场举行以“预防为主、生命至上”为主题的“119”消防宣传月启动仪式,现场开展了消防安全知识宣讲、灭火演练等形式多样的活动。

启动仪式后,全体人员共同参观了防火知识宣讲区,消防救援人员还现场展示介绍了高精尖的特种器材装备等,让大家更直观地了解了一些消防救援设备的用途和性能,还有机会亲身零距离接触消防、体验消防、学习消防,现场气氛十分热烈。

## 筑牢反诈基层防线

通讯员 黄贤明

本报讯 日前,金华开发区举办反邪教业务培训会,区反邪教专项组成员单位和乡镇(街道)相关负责人共80余人参加会议。

课程内容丰富、论述透彻、贴近实战、可操作性强,对于今后如何更好地开展新形势下反邪教工作,具有宝贵的指导意义。会议要求大家务必要增强反邪教的责任感和紧迫感,努力形成乡镇(街道)与村社两级反邪教工作的合力,切实把培训成果转化为工作实效,为建设更高质量、更高水平的平安金开、无邪金开作出贡献。

## 活力开跑拼搏竞技

日前,“律动海棠·神采飞扬”金华市律师行业首届环湖双人接力赛,在海棠湖畔鸣枪开赛。来自全市律师行业、司法行政单位的200余名跑步爱好者活力开跑,在环湖赛道上拼搏竞技,尽享运动快乐。

通讯员 胡美珍 项雅琦 摄



## 出租房安全大检查

通讯员 韩春丽

本报讯 近日,安吉县上墅乡应急管理服务中心联合相关部门,对辖区出租房开展安全大检查行动。此次行动,主要对出租房居住人员信息、消防设施器材配备和用火、用电、用气安全等方面进行检查,对于检查中发现的隐患,要求房东第一时间通知租户整改到位,防患于未“燃”。

检查过程中,工作人员还为大家普及消防安全知识,发放防诈骗宣传手册,增强房东和租户的消防安全意识和反诈骗意识。

此次行动发现并整改隐患问题18处,发放宣传手册150余份。

## 锁定厂房窗户“大盗” 可疑三轮车“神助攻”

通讯员 何莎莎

本报讯 日前,位于绍兴市越城区的一家铸造厂的房东潘某某,急匆匆来到皋埠派出所报警,称厂房的窗户被人偷走了。

民警立即出警,勘查现场后发现,厂房墙壁上有被锤子等工具敲打的痕迹,不少铝合金的窗户已经被拆走。因为该厂房所在的山前徐村面临拆迁,所以厂房里没有人专门看管,原有的监控设备也都已拆除。

民警随即回派出所查看厂房附近路面监控,看是否拍到了盗窃嫌疑人。令人没想到的是,当天下午,厂房里又传来敲击声。附近居民听见后,立即通知房东。房东意识到“小偷又来了”,再次报警。

出警民警方庆国认为小偷可能还在附近,当即对厂房内外展开地毯式搜索。辅警沈文夫在楼上找时,听到房东喊“人在楼顶”,立马直奔楼顶,但还是晚了一步,对方逃脱了。

在回程路上,一辆停在路边的电动三轮车引起了方庆国的注意,因为车上有不少编织袋,而且停车的位置在距离厂房没多远的路口。“这车很有可疑。”因有新的警情要去处置,民警叮嘱房东留意这辆车,“很可能是小偷留在这里的。”

房东守了一会儿,找来一条铁链,直接将电动三轮车锁上。等房东再次转回来时,惊讶地发现,电动三轮车已经不翼而飞,只留下一条被锯断的铁链。民警得知这一情况后,判断骑走电动三轮车之人就是盗窃厂房窗户的嫌疑人。

之后,皋埠派出所辅警鲁志琳和徐吉盛通过追踪电动三轮车的行动轨迹,成功锁定嫌疑人王某。王某落网后,对盗窃厂房窗户供认不讳。目前,王某已被采取刑事强制措施。

## 留守儿童自我保护

通讯员 陈青津

本报讯 近日,苍南县苍溪镇应急管理服务中心联合镇总工会,在大峨村组织开展全国消防宣传日主题科普宣传活动,让更多山区留守儿童了解消防安全的重要性、掌握逃生求救的方法、提高自我保护能力。

志愿者结合儿童年龄特点,用通俗易懂的语言生动讲解了火灾形成的原因,特地以“你问我答”的互动形式,向孩子们教授了发生火灾时如何正确拨打119、如何自救逃生等知识,以及日常生活中如何排查各种消防安全隐患、如何正确使用灭火器等基础消防常识。

## 田间地头反诈防诈

通讯员 石妙悦 谢婉莹

本报讯 近日,建德市大洋镇综合信息指挥室、大洋司法所联合镇妇联一同走进建南村,开展了以“丰收季里忙普法,田间地头反电诈”为主题的平安宣传活动,切实增强村民的识骗防骗能力,营造良好反诈氛围,不断提升群众的安全感和满意度。

志愿者向农户发放反诈宣传折页,提醒大家要记住“六个一律”“八个凡是”;剖析身边案例,揭露“低价旅游”“保健养生”等诈骗伎俩,助力农户加强对诈骗的“免疫力”,守护好自己的“钱袋子”。

## 消防产品集中整治

通讯员 林梦兰

本报讯 近日,金华市金东区消防救援大队集中开展消防产品质量整治活动,全面净化辖区消防产品市场环境。

大队结合“双随机、一公开”消防监督检查和公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查等工作,同步开展消防产品质量监督抽查,采取交叉检查、集中排查、联合检查等方式,重点检查独立式烟感、消防水带、灭火器、应急照明灯、疏散指示标志等常用消防产品,严厉打击消防产品流通渠道不明、市场转入不符、使用虚假标识、以假充真、以次充好等违法行为。

## 网格员秒变消防员

通讯员 王孝煜

本报讯 近日,苍南县南宋镇大埔山村一摩托车突发自燃,正在巡查的网格员看到后,秒变消防员紧急灭火,及时消除了安全隐患,避免了人员伤亡。

当时,摩托车冒烟现场位于村委会附近,来往群众较多,情况危急。网格员当机立断,叫上附近的村干部,一起使用常备灭火器,对该冒烟摩托车进行了紧急扑救,避免了危险发生。

## 铤而走险翻车入田

通讯员 王月仙

本报讯 近日,一辆货车翻进田里,车内一名乘客受轻伤。

事发当晚,货车驾驶员营某在平阳县萧江镇棋桥村卸完货后,准备返程。他开启导航并选择了最近路线行驶,跟着导航驶入了仅一车宽的农村道路。他选择“铤而走险”继续前行,最终在夏桥村路段因道路过于狭窄导致货车侧翻进田里,造成车内与他同行的一名乘客受伤。

平阳交警提醒:导航只是辅助作用,开车上路还是要根据实际路况行驶,货车司机更应提前了解路况,要时刻观察前方道路情况,谨慎驾驶。